

第二十届中国电影华表奖颁奖活动 将展现新时代电影创作最新成就



记者从国家电影局获悉,第二十届中国电影华表奖颁奖活动将于4月27日在山东省青岛市举行,对优秀电影创作进行总结与嘉奖。

本届华表奖颁奖活动立足中国电影诞生120周年的重要节点,以“共筑电影梦,激扬时代情”为主题,用荣誉梳理并展现新时代电影创作最新成就,进一步推动电影创作繁荣发展,书写新时代中国电影“光明的故事”。

中国电影华表奖是中国电影政府奖,由国家电影局主办并组织评选及颁奖。今年华表奖颁奖活动首次走出北京,在青岛举办,届时数百位电影界代表将出席颁奖活动,合力展示中国电影人团结奋斗的精神面貌。

来源:新华网

《蛮好的人生》将86处 文旅地标融入剧情



由孙俪、董子健领衔主演的都市剧《蛮好的人生》近日登陆央视八套黄金档,首播创下收视率1.34%的佳绩,全国排名第一。该剧以保险行业为切口探讨现实议题,更将上海86处文旅地标融入剧情,成为一部“魔都影像志”。从东方明珠的璀璨到石库门弄堂的烟火,从虹桥CBD的摩登到松江老城的生活质感,剧集以镜头为笔,勾勒出一幅海派文化与现代都市交织的画卷,开启影视与文旅深度融合新范式。

《蛮好的人生》开篇,一组标志性镜头展示出故事发生的背景。从上海中心大厦、环球金融中心、东方明珠等上海文旅地标切入,镜头如飞鸟般快速掠过黄浦江和苏州河,外白渡桥、四川路桥、上海邮政大楼依次映入眼帘。距离这些“高大上”景观不远处,保险经纪人胡曼黎(孙俪饰)正在自家宽敞明亮的大房子里录制采访视频。这些地标绝非随意呈现,而是交代剧中人物背景的关键要素——孙俪饰演的女主角胡曼黎作为年薪百万的金牌保险经纪人,凭借自身努力购买了“看得见外滩风景的房间”,彰显其职场精英身份与奋斗成果。

随着剧情推进,上海更多建筑地标纷纷亮相。女主角前往丈夫读书会的取景地,取景于上海东方滨江大酒店(国际会议中心);男主角薛晓舟(董子健饰)与医院院长在网球场交锋时,华亭宾馆多次出现在镜头背景中;男女主角携手解决潜在客户家庭矛盾期间,石库门建筑、弄堂内纵横交错的电线等极具上海特色的生活场景频繁闪现,展示出这座城市的多元面貌。

剧中胡曼黎与母亲发生争执的兰桥菜场,原本是松江居民日常采买的普通场所,因剧集播出成为游客体验本地生活的打卡地;“闪电咖啡馆”等剧中虚构场景,实为东方明珠文旅板块的实体空间,通过“影视IP+线下体验”模式,实现流量转化。据介绍,剧组历时100余天,深入上海16个区,选取了86个风格迥异的取景地,将上海的独特魅力尽收镜头中。

编剧费慧君作为土生土长的上海人,对家乡文化有着深刻理解与独特感悟;导演汪俊凭借《小欢喜》《小敏家》等作品,在展现都市生活流美学方面颇具造诣,此次更是将深厚的海派文化巧妙融入台词与人物塑造之中。

来源:解放日报

35部影片入选 大影节国产影片单元



21日下午,北京国际电影节·第32届大学生电影节启动,今年的“光影青春”优秀国产影片单元,共征集160余部影片,最终遴选出35部,包括《幸运阁》《您的声音》《东四十条》等作品。

35部入选影片将在东城区新影联金宝影城、东环影城和中国电影资料馆进行线下展映和映后交流,并于大学生“青春之夜”荣誉盛典上揭晓“最受大学生欢迎年度影片”等八项荣誉。

在现场的特别影片推荐环节,北京国际电影节·第32届大学生电影节开幕影片《下一个台风》现场放映,讲述了一场台风过后,四个分别来自都市和渔村的女人相遇且渐行渐近,同时遭遇人生台风的故事。

《镜头里的东城》东城区影视拍摄推荐线路宣传片正式发布,并推出同名《镜头里的东城——北京市东城区影视拍摄服务手册》,将中轴文脉、胡同肌理、红色传承与非遗匠艺等内容,凝练成11条光影走廊,搭建城市天然摄影棚,为电影人到东城拍摄提供指南。

当天,大学生电影节组委会携手北京师范大学实验中学共同发起面向少年创作者的“少年影人成长计划”,为中国电影培养未来的主力军。

来源:北京日报

130岁三意社晋京 演出秦腔《无字碑》



作为国家艺术基金资助项目,有着130年历史的陕西三意社创排的新编秦腔历史剧《无字碑》4月20日晚在北京梅兰芳大剧院上演。该剧塑造了武则天改革政治、发展经济、繁荣文化、维护统一的政治家形象,由罗周编剧,张曼君导演,侯红琴、张涛、李小雄三位中国戏剧梅花奖得主演。

秦腔《无字碑》以乾陵无字碑为主线,由“钩心”“进饼”“入戏”“面碑”四折构成,主要展现武则天面对丈夫早逝、儿子孱弱、朝臣反对,凭借智慧和雄心在施政过程中复杂曲折的心路历程和多面的形象。

专家认为,作品翻新元杂剧四折一楔子的体例,活用中国传统戏曲艺术元素,通过设置具有典型意义的戏剧冲突,多维度揭示了武则天复杂多面的人性,展示出武则天超乎常人的胆略与气魄。

三意社是享誉全国的秦腔剧团,前身是1895年由陕西商州民间艺人苏长泰在华阴创建的“长庆班”。

来源:新华网